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Μητροπολίτης Φθιώτιδος: «Κάθε αληθινή αγάπη 
είναι ποτισμένη με αίμα και με δάκρυα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Φανουρίου της Ενορίας 
του Μώλου στον Δήμο Καμένων Βούρλων χοροστάτησε το απόγευμα της 
Τρίτης 26 Αυγούστου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών στον Πανηγυρικό Εσπερινό της ετησίου μνήμης του λαοφιλούς 
Αγίου, παρουσία πλήθους πιστών.

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Τους Ιερούς ύμνους απέδωσε χορός ιεροψαλτών υπό τον Διευθυντή του Ωδείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τόνισε 
ότι: «Καμία ομολογία δεν μπορεί να υπάρξει άνευ θυσίας. Ομολογία και ευκολία, 
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ομολογία και βόλεμα είναι δύο ασύμβατοι δρόμοι. Ο δρόμος της αγάπης, της 
πραγματικής αγάπης δεν είναι στρωμένος ούτε με τα λουλούδια, ούτε με 
ροδοπέταλα, ούτε είναι βελούδινος. Ο δρόμος της αγάπης είναι στρωμένος με 
αίμα και με δάκρυ. Κάθε αγάπης. Κάθε αληθινή αγάπη είναι ποτισμένη με αίμα και 
με δάκρυα».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι «ο Άγιος 
Φανούριος έχει μία ιδιαίτερη ευλογία και παρρησία κατά την ημέρα της εορτής 
του. Το έχω πει πάρα πολλές φορές αυτό γιατί το έχω ζήσει προσωπικά, μπορώ να 
σας αναφέρω πάρα πολλά παραδείγματα. Όλοι μας φοβόμαστε το άγνωστο, το 
αβέβαιο που υπάρχει μπροστά μας, τι θα γίνει με τη ζωή μας, με την υγεία μας, με 
τα παιδιά μας, με τους οικείους μας, με τους φίλους μας. Γνωρίζουμε ότι αν το 
άγνωστο μέλλον μας αποκαλυπτόταν, δεν θα ήμασταν ελεύθεροι, θα ζούσαμε μία 
απέραντη σκλαβιά και η ζωή μας θα έχανε νόημα. Στη ζωή μας δίνει νόημα το 
άγνωστο, γιατί το άγνωστο είναι ο πηλός για να διαμορφώσουμε εμείς τη ζωή μας 
και να μην είμαστε τα άβουλα θύματα μιας ημαρμένης, ενός πεπρωμένου από το 
οποίο φυγείν αδύνατον, αλλά να είμαστε εμείς οι διαμορφωτές της ζωής μας, να 
παλέψουμε, να αγωνιστούμε. Ο Άγιος Φανούριος διακονεί την ελευθερία του 
ανθρωπίνου προσώπου και δεν θέλει να το υποδουλώσει σε καμία αναγκαιότητα. 
Φανερώνει αχτίδες φωτός, για να φεγγοβολεί και να φέγγει η περπατησιά μας, για 
να μη σκοντάφτουμε, για να μην απελπιζόμαστε και για να μην κατακρημνίζονται 
τα όνειρά μας. Γι’ αυτό να ζητήσουμε να μας φανερώσει αλλά με μέτρο, να μην 
μας τα φανερώσει όλα γιατί μπορεί να μη μας συμφέρει, να μας φανερώσει τόσο 
όσο για να μπορέσουμε να κινηθούμε στη ζωή μας».

Κλείνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
ευχήθηκε:

«Εύχομαι λοιπόν ο Άγιος Φανούριος να φανερώνει αυτές τις αχτίδες φωτός, αυτά 
τα αστέρια στον ουρανό, τα οποία δίνουν τόσο φως όσο για να μπορούμε εμείς με 
τον δικό μας αγώνα, με τη δική μας προσπάθεια να φωτίζουμε τη ζωή μας».

Ο Προϊστάμενος της Ενορίας και Διευθυντής του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πρωτοπρεσβύτερος π. Κωνσταντίνος Βάγιας ευχαρίστησε με λόγους 
υιικής αγάπης και σεβασμού τον Σεβασμιώτατο για όλη την στήριξη και την 
συμπαράστασή του χαρακτηρίζοντας τον ως «ένα μεγάλο σχολείο».
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